这

# 法俄首脑会:微笑难掩龃龉

法国总统马克龙19日在法国南 部度假胜地布雷冈松堡的总统避暑 官邸与俄罗斯总统普京会晤。从双方 表态看,两国在伊朗、乌克兰等问题 上有一定程度的共识,但在叙利亚等 问题上分歧依然明显。

2019年8月21日 星期三

#### 试图靠近

两位领导人在会谈前共同会见 了媒体记者。作为东道主,马克龙表 现出推动法俄、欧俄关系发展的强烈 意愿。他表示,世界秩序正面临历史 时刻,多边主义受到挑战,在此背景 下,各国应建立新的协作机制。

马克龙说,"俄罗斯属于欧洲",欧 俄间应重建安全信任、变得"更加亲 近",应构建一个"从里斯本到符拉迪 沃斯托克"的欧洲,法国愿为此充分发 挥作用。他还宣布将于明年5月赴俄参 加庆祝战胜纳粹德国75周年活动。

据马克龙介绍,国际危机将是两 人会谈的核心内容。他强调俄罗斯在 解决国际危机中发挥着举足轻重的作 用,并称法俄将在军控和气候变化等 重大国际问题上展开合作。关于伊朗 核问题,马克龙说,法俄致力于缓解伊 核危机,支持维护伊核协议,同时致力 于维护地区稳定。关于乌克兰问题,马

克龙称,希望在未来数周举行"诺曼底 模式"下的俄、乌、德、法四国领导人磋 商,以真正改变俄乌关系。

普京也在一些问题上给予了较为 积极的回应。他对法国为今年6月恢复 俄罗斯在欧洲委员会议会大会表决权 扮演的"关键角色"表示赞赏。关于气 候变化,普京表示,俄罗斯响应了法国 的倡议,并在减少二氧化碳排放方面 做出重要承诺。关于乌克兰问题,普京 说,俄方支持"诺曼底模式",他对俄乌 关系持"谨慎乐观"态度。

分析人士指出,今年的七国集团 (G7)峰会将于24日在法国南部城市 比亚里茨召开,欧盟和俄罗斯在峰会 前夕有"相互靠近"的战略需求。双方 在伊朗、乌克兰、气候变化等问题上 需要共同向美国施压。

#### 分歧依旧

法国媒体普遍认为,马克龙G7峰 会前与普京举行双边会谈,是"把G7 峰会变成了另一种形式的 G8 峰会" 然而,普京对马克龙版的"G7+1"似乎 并不领情。

在记者会上,有法国记者问普京 如何看待G8峰会。普京直截了当地回 答:"G8已经不存在了,我无法对一项 不存在的事物发表看法。"普京说,他 更看重二十国集团(G20),G20国家的 国内生产总值(GDP)占全球的80%以 上,中国、印度这些国家都极为重要。 他还表示,其他一些地区性组织也非 常重要,比如上海合作组织和金砖国 家,这些组织无论规模大小,都促进了 俄罗斯与伙伴国积极有效的联系。

此外,两人关于叙利亚问题的表 态也存在明显分歧。马克龙说,法国 高度关注叙利亚西北部伊德利卜省 局势,该地区冲突导致平民伤亡,法 方呼吁各方遵守停火协议。普京则表 示,目前恐怖分子控制伊德利卜大部 分地区,从该地发起袭击并向其他地 区输送武装分子,这是非常危险的, 因此俄罗斯支持叙利亚军方在该省 的军事行动,以清除恐怖主义威胁。

穆欣认为,作为北约成员国,法 国无法同俄罗斯在叙利亚问题上达

有分析指出,从法俄领导人会谈 情况来看,双方在一些重要问题上分 歧依旧。甚至有法国媒体为此次法俄 领导人会谈的新闻写了这样一条新 闻标题——"布雷冈松堡:普京和马 克龙微笑之下龃龉不断"

(据新华社巴黎8月20日电)

探访中俄合建首座跨境公路大桥

中俄合建的首 座跨境公路大桥 黑河到布拉戈 维申斯克黑龙江 (阿穆尔河)大桥日 前进入桥面铺装施 工作业阶段。大桥 全长1284米,建成 后将形成一条新的 国际公路通道,实 现中俄地方城市之 间互联互诵。

图为8月19 日,工人在大桥上 进行桥面铺装施工 作业

新华社记者 王建威 摄

## 美再次推迟部分对华为交易禁令

新华社华盛顿8月19日电(记者 周舟)美国商务部19日决定将一项 "临时通用许可"延长90天,再次推迟 针对华为及其附属公司现有在美产 品和服务所实施的交易禁令,以避免 禁令对美国消费者造成不利影响。

美国商务部当天发表声明说,自 8月19日起的90天内,获得"临时通 用许可"的美国企业可向华为及其非 美国附属公司出口、再出口和转让 "特定"和"有限的"产品或技术

美国商务部5月15日将华为及其 68家附属公司列入实体清单;5月20 日发布一项为期90天的"临时通用许 可",允许华为及其附属公司从事"特 定活动",以保证美国现有相关网络 的持续运营,为美国现有的相关移动 服务提供支持。

声明说,延长"临时通用许可"是 为了让美国消费者有更多的适应时

美国商务部部长威尔伯•罗斯在 声明中说,"我们认识到有必要给予 更多时间以避免混乱"。

美国商务部还在声明中说,将另 外46家华为附属公司列入实体清单, 这个决定自8月19日起生效。

中国外交部发言人北京时间19 日表示,希望美方"停止对华为等中 国企业的无理打压和制裁,以公平、 公正、非歧视方式对待中国企业"。

7月初被英国海外领地直布 罗陀当局扣押的伊朗油轮本月 18日离开直布罗陀驶向国际水 域。在施压英方谋求继续扣留未 果之后,美国国务卿蓬佩奥19日 表示,释放伊朗油轮"格蕾丝一 号"是"非常不幸"的决定。

本以为盟友会在打压伊朗 的关键时刻提供支持,结果多年 的"交情"却输给了盟友基于自 身利益的盘算。蓬佩奥一句"非 常不幸",难掩其失望,同时也委 婉表达了对盟友的不满。

直布罗陀当局于15日宣布 释放其扣押的伊朗油轮"格蕾丝 一号"。美国哥伦比亚特区联邦地 区法院16日紧急发出传票,以该 油轮关联伊朗伊斯兰革命卫队为 由寻求继续扣押。这一次,美国惯 用的"长臂管辖"却失灵了,直布 罗陀当局也给出了自己的理由。

扣有扣的理由,放也有放的 依据。当下,一艘英国油轮被伊朗 扣留,双方如陷入以牙还牙的恶 性循环,损害的是双方的利益,况 且英国面临"脱欧"乱局,能源是 民生关键给养,如此时再刺激伊 朗,无疑将加大英国的外交和经 济负担。更何况,在伊核协议问题 上,英国也并非完全同美国一个

鼻孔出气。 灵敏的国际嗅觉和务实主义是英式外交传 统。目前,英国首相为"脱欧"设定的时间表已经启 动,欧洲在伊核协议存续问题上同美国存在明显 分歧,英国此刻对伊朗软化立场有助于缓解紧张 局势,容易被解读为"英国在欧美之间的站位稍稍 向着欧盟的方向移动一些",这对英国同欧盟开展 脱欧谈判也是有利的。

实际上,把此次美英分歧放在美欧疏离的大 背景下审视也不难理解。欧美之间不仅在对伊朗 制裁上存在区别,在美方退出气候变化《巴黎协 定》、美对欧盟钢铝等产品加征关税等问题上均存 有严重分歧。此外,对于美国近来主导建立的所谓 维护海湾地区航行安全的"护航联盟",其欧洲盟 国也是应者寥寥。

-直以来,美国习惯于对所谓"对手"挥舞大 棒,对盟友颐指气使,把单边主义、霸权主义奉为 圭臬,无视国际法和国际规则,频频依据美国国内 法打压、制裁外国公司、个人等。然而,越来越多事 实表明,无论是美国盟友还是其他国家,在维护本 国核心利益问题上,它们越来越不会屈从美国的 压力,美国的"长臂管辖"正在丧失市场。

(新华社北京8月20日电)

### 美国试射一枚常规陆基巡航导弹

新华社华盛顿8月19日电(记者刘阳 徐剑梅) 美国国防部19日发表声明说,美国18日在加利福尼亚 州试射一枚常规陆基巡航导弹。这是美国退出《苏联和 美国消除两国中程和中短程导弹条约》(简称《中导条 约》)后首次公开宣布试射该条约所限制的导弹。

声明说,当地时间18日下午2时30分,美国在加 利福尼亚州圣尼古拉斯岛试射一枚常规陆基巡航导 弹。该导弹在飞行500多公里后击中目标。此次试射获 得的数据等将被用于未来美国中程导弹的研发。

苏联和美国1987年签署《中导条约》,规定两国不 再保有、生产或试验射程在500公里至5500公里的陆基 巡航导弹、弹道导弹及其发射装置。今年2月,美国单方 面启动退出《中导条约》程序。8月2日,美国与俄罗斯均 宣布《中导条约》当天失效。同一天,美国国防部宣布将 全面研发此前受《中导条约》限制的陆基常规中程导弹。

邵阳日报社出版 本报地址:邵阳市双清区邵阳大道 新闻热线:18907398110 5312111 晚报编辑部:5322594 副刊部:5316633 年价:138元 广告中心:5322630(刊登) 广告经营许可证:4305005050048 邵阳日报社发行部发行(投诉电话:5315092) 邵阳日报社印务公司印刷(咨询电话:5324403)

美国